E-dl=-—— rotE=——— H-dl=)1 rotH=J
g 7 Jra=3,
§fp-ds=0 divD=p §fB-ds =0 divB =0
Lorentzova rovnice sil F=Q[E+va]
Biot-Savartiv zakon B=i1dlx'b
4z 52
. B
Vztah mezi vektory pole H=—-M
Hy
Vztah mezi B a ¢, B = -gradg,,
Vztah mezi B a A B = rotd
. .z u Idl
Vektorovy potencial proudového elementu dA=4—————
nr

Rovnice pro vektorovy potencial

V'A=-pJ

Partikulirni FeSeni Poissonovy rovnice

Jdv
A =ﬁ[HT+K

Poissonova rovnice Laplaceova rovnice Vi4=0

Indukéni zakon q’E.dt:—i’i’i
dt
Definice vlastni indukénosti L= 1‘ staticka
u, =L£ dynamicka
dt
- . . . P,
Definice vzajemné induk&nosti M, = 1'”
1
Hustota energie magnetického pole w=%BH
Energie induké&nosti W=%LI’

Souhrn

zakladnich vztahd pro rovinnou vinu

JE-dr=0 & rotE=0
!
#
Coulombav zikon F=Q1Q2L [N}
dre rj
Vztah mezi E a ¢ E = —gradg =-IE-dl+K
Bodovy néboj g- 2 r o= 9 .k
drepd dzmer
Liniovy naboj E=—" L, @=- ' nr+K
2rner 2z
. e o _c
Plosny naboj (nabita rovina) E=—n, p=F—x+K
. 2¢e 2¢
(g . p . 1 pcos$
Elementarni dip6l E= - (2.;05‘9;'” +sind .90) p= a
Ameyr dre, r°
Poissonova rovnice V’p = L Laplaceova rovnice V’p =0
80

. 14
Partikularni Fe$eni Poissonovy rovnice ¢= Iﬂ pd +K
b

Arer
Vektor polarizace P=g, 0E
Vztah mezi vektory pole D=¢g,E+P
Definice kapacity C= %
Sila piisobici na niboj F=QE

B
Prace konana polem p¥i pFendfeni naboje z 4 do B A=Q f Edl = QU
A

Hustota energie v elektrostatickém poli

Energie nabitého kapacitoru

Rovinni homogenni vina, §ifici se ve sméru osy z

intenzita elektrického pole (pro sloZku E;) E, = Eje i = Ee- Azg-jaz [V/m]

intenzita magnetického pole H; =Hge ik = Hje- Pze-ia=

k=-jou(jos+ o) [m"]

[A/m]

konstanta §ifeni

fazové konstanta a=o_ |{Z£ 1+1’1+—0i [m™]
2 w?g?
2
mé&rny Gtlum p=0 R 14 1+ 2 [m™"]
2 w?g?
impedance prostfed{ Z= ﬂ [Q]
Joet+o
vlnova délka A= 2z [m]
a
ekvivalentni hloubka vnikan{ 5= é [m]
fazové rychlost vy = 2 . [rad/s]
a A

stfedni hodnota Poyntingova vektoru S, = %Re{Ex H"} = %EmHmCOS(p -5 [W/m?]

5o je smér Poyntingova vektoru (smér ifeni energie)

owe (c=0) oNwe
k=ofus =2 fue, k= (1- )22
a=k=oJuwE p=0 a=p= %
Syr = ~E Hy s

1 K3
2 S = 5 EmHmcoszso




